2. במישור נתון ריבוע 8×8 שמחולק למשבצות 1×1. מחלקים אותו באמצעות משולשים שווי-שוקיים וישרי זווית, כך שכל משבצת מורכבת משני משולשים. 
יש 64 משולשים לבנים, ו-64 משולשים שחורים. חלוקה נקראת "נכונה" אם שני משולשים בעלי צלע משותפת יש צבעים שונים. כמה חלוקות נכונות יש?

תשובה. 216 = 65536

פתרון. נתחיל מזה שנחלק למשולשים את המשבצות של שורה ראשונה (עליונה) ושל עמודה ראשונה (השמאלית ביותר), ונצבע אותם בשני צבעים לפי חוקים. את זה אפשר לעשות ב-216 דרכים: יש 215 דרכים לחלק כל אחד מ-15 המשבצות ע"י אלכסון לשני חלקים, ואז צובעים את המשבצת הפינתית באמצעות אחת משתי דרכים ולפי זה יודעים לצבוע את המשבצות שצמודות לה וממשיכים את הצביעה לכל 15 משבצות בדרך יחידה.
אנחנו נראה שמהמצב הזה אפשר להמשיך חלוקה וצביעה על כל הלוח בדרך אחת ויחידה, וזה יסיים את ההוכחה. 

בשביל זה נבדוק, כיצד אפשר לחלק ולצבוע כל פעם משבצת ראשונה שעוד לא צבענו בשורה הראשונה שיש בה משבצות לא צבועות. לפי הגדרה של המשבצת הזאת, משבצות צמודות לה מלמעלה ומשמאל כבר חולקו ונצבעו. לכן יש אילוץ על הצבע של המשולש שמכיל את הצלע העליון של המשבצת, ויש אילוץ על הצבע של המשולש שמכיל את הצלע השמאלי של המשבצת. אם הם חייבים להיות באותו צבע, חלוקה צריכה להיות [image: image1.png]


 ויודעים איך לצבוע כל משולש, ואם הם חייבים להיות בצבעים שונים אז חלוקה צריכה להיות [image: image2.png]


 וגם יודעים איך לצבוע כל משולש. 

כך מחלקים וצובעים כל משבצת אחרי שורה ראשונה ועמודה ראשונה ומקבלים חלוקה נכונה.
